

# 达拉特快讯

2018年11月3日

达拉特旗新闻中心主办

星期六 农历戊戌年九月廿六

第188期(总第6182期) 内印15-085/S号 本报网址:<http://dlnews.hbey.net>

## 奇·达楞太深入王爱召镇检查指导脱贫攻坚工作时强调 实事求是 精准施策 全力以赴打好打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 郭建军)11月1日,旗委书记奇·达楞太深入王爱召镇检查指导脱贫攻坚工作时强调,要实事求是、精准施策,全力以赴打好打赢脱贫攻坚战。扶贫工作相关部门主要负责同志陪同。

来到杨家圪堵村脱贫户白卫星家中,奇·达楞太与他亲切交谈,当得知他在党的政策的扶持与自己的辛勤劳动下,已经通过发展种植业和养殖业稳定脱贫后,奇·达楞太十分欣慰,对他积极发展生产努力脱贫的表示赞赏。奇·达楞太强调,精准扶贫在精准,它不是简单地给钱给物,而是要牢牢抓住产业扶贫这个根本,坚持实事求是的原则,根据贫困户自身实际和所在嘎查村基础设施、产业发展等实际情况,帮助贫困户大力发展农牧业产业,切实提升贫困户自身“造血”功能,真正实现可持续的脱贫致富。要将扶贫与扶志结合起来,通过加强政策宣传,思想引导和挖掘宣传脱贫攻坚一线的先进典型和感人事迹等方式,动员引导贫困群众克服“等、靠、要”思想,调动贫困群众生产积极性,激发他们干事创业热情。要坚持以人民为中心的发展思想,认真做好脱贫攻坚“回头看”工作,确保贫困户脱贫不脱政策、脱贫不帮扶,进一步巩固提升脱贫攻坚成果。

奇·达楞太还来到黄牛营子村因致病致贫贫困户李锁小等家中,关切地询问了他们的身体状况、家庭收入、药费支出及健康扶贫等扶助措施落实情况,鼓励他们要坚定战胜病魔的信心和脱贫致富的信心。在和政府的帮助与自身的不断努力下,加快脱贫步伐,争取让日子一天天好起来。奇·达楞太强调,因病致贫是扶贫工作中的一块“硬骨头”,各级、各相关部门一定



要充分认识健康扶贫的重要性,认真贯彻落实各级党委、政府关于健康扶贫工作部署要求,进一步主动作为、创新方法、细化措施,加强政策落实和完善,全面提高全旗健康扶贫工作水平。

奇·达楞太在调研中还强调,全旗各级、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,把

脱贫攻坚作为第一民生工程来抓,全面落实中央、自治区、市、旗各项决策部署,实事求是、精准施策,全力以赴打好打赢脱贫攻坚战。要将“精准”贯穿始终,进一步规范扶贫工作台账,做细做实帮扶措施,帮扶过程,抓好精准扶助动态管理,切实做到精准识别、精准帮扶、精准退出。要在帮扶措施上下功夫、出实招,认真抓好产业扶贫、健

康扶贫等重点工作,不断提高脱贫攻坚的质量和水平。要全面压实脱贫攻坚责任,严格督查考核问责,切实形成打好打赢脱贫攻坚战的强大合力,确保各项工作落到实处,取得实效。要把脱贫攻坚与加强基层组织建设、实施乡村振兴战略、发展村集体经济等工作结合起来,不断提升农村牧区发展活力,更好地推动农牧民增收致富。

## 我旗召开棚户区改造动员大会

本报讯(记者 白剑萍)11月1日,我旗召开棚户区改造动员大会。会议动员旗上下进一步统一思想、抢抓机遇,迅速行动,全面打响棚户区改造攻坚战,推进品质城市建设,共建美丽达拉特。

旗领导王兵、苏振平、陈柏树、杜振荣、王帅、赵谦宇、白锦林出席会议。王兵代表旗委讲话,王帅主持会议。

会议宣读了《达拉特旗2018年棚户区改造实施方案》,明确了棚改工作的目标任务和具体措施。

王兵指出,棚户区改造是事关改革发展的大事要事,上级高度重视,群众普遍关心,不仅是惠及数万户的安居工程、民心工程,也是夯实发展基础、推动高质量发展、重塑城市形象的难得机遇,更是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动。全面推进棚户区改造,对我旗而言,不仅具有现实意义,更具有长远意义。我们要清醒地认识,加快推进棚户区改造是落实上级要求的具体行动,是造福广大群众的民生工程,是提升城市品质的最重要抓手,是拉动经济增长的有效途径。各级各部门要有责任、有义务,从群众的愿望和利益出发,从地区长远发展的角度出发,扎实开展棚改工作,促进全旗经济社会持续健康发展。

王兵要求,要按照城市建设“收缩限扩”的总体思路,坚持以棚改促进城市收缩发展,优化城市功能布局,完善城市基础设施,提升城市整体形象,通过政府主导、社会参与等多种运作模式,高起点规划,高标准建设,高水平管理,集中时间、集中力量,集中攻坚,坚决打好棚户区改造攻坚战。要坚定不移、强化举措,迅速掀起推进棚改工作的高潮。

王兵强调,要扎实开展调查摸底



工作。棚改办、各片区工作组和各动员组要在前期工作的基础上,组织人员逐一入户进行详细调查,把工作做精、做细、做实。要扎实做好规划编制工作。继续坚持规划优先,每个方案都要认真研究,反复论证,保证规划的科学性和前瞻性。要扎实做好群众安置工作。充分尊重棚户区对象意愿,由居民自主选择棚改安置方式,满足群众多样化安置需求。要扎实推基础建设和公共服务配套工作。加快安置小区及

周边区域市政道路和公共交通、供水、供电等基础设施和公共服务设施建设,为居民提供舒适、宜居的生活条件和休闲环境。要扎实推进房屋征收工作。

王兵强调,要勇于担当,敢于负责,切实形成推动棚户工作的强大合力。各级各部门要强化组织领导,资金保障、督查调度,以最坚决的态度、最务实的作风,最有力的举措,苦干实干,全力以赴完成好棚改各项任务,向全旗人民交

出满意答卷。

王帅在总结会议时要求,全旗上下要抓住这一大好时机,迅速掀起推进棚户区改造的热潮,确保年内取得突破性进展。棚改指挥部要统筹谋划调度,各片区、各工作组要协调联动,形成工作合力。要公开公正公平,依法行政,阳光操作,让群众自始至终弄清楚、明明白白。

街道领导干部和社区书记、主任,各相关部门负责人等参加会议。

## 决胜全面建成小康社会

## 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利

## “弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去” 基层综合服务活动启动

本报讯(记者 张芳)11月1日,旗委常委、宣传部部长崔永平在启动仪式上讲话并为“草原综合服务轻骑队”授旗。崔永平说,在习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑回信一周年之际,举行这次活动就是要贯彻落实总书记对乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,在全社会弘扬乌兰牧骑精神,发展乌兰牧骑事业,引领带动各方面力量投身基层、服务基层,助力脱贫攻坚,助推乡村振兴。

崔永平要求,乌兰牧骑队员要秉承“草原红色文艺轻骑队”的光荣传统,以更多接地气、传得开、留得下的文艺精品,传播好党的声音,丰富群众精神文化生活。各苏木镇、旗直各有关部门和单位要立足本职,统筹力量,不断创新发展形式,改进工作方法,结合实际开展形式多样的综合型文化活动,精准地将各项政策、各项服务、各项活动送到人民中间去,引

导广大群众以更加坚定的信心和决心,投身于全面改革发展大局中来,为建设“亮丽黄河湾,多彩达拉特”凝聚起更加强大的动力和合力。

“弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去”基层综合服务活动主要以“乌兰牧骑”为载体,整合党政、文化、科技、卫生、农牧业、扶贫、经信、民宗、政法、气象等各行各业资源,通过集中活动与小分队入村相结合的方式,深入基层开展文艺演出、文化辅导、政策宣讲、医疗科技服务等综合性惠民活动。启动仪式后,“草原综合服务轻骑队”将利用1个月左右的时间,到各苏木镇20个服务点开展服务。过程中,将根据基层服务点实际情况,及时调整活动内容,创新服务方式,真正把服务送到农民群众心坎上。

启动仪式后,由乌兰牧骑、科技局、司法局、扶贫办、扫黑办、交管大队、党校、中蒙医院、朝阳眼科医院等部门和单位组成的综合服务队集中开展了文艺演出、法律法规宣传、义诊、理论宣讲等服务。

## 新时代的奋斗者

## “乡土能人”变身致富“领头雁”

本报记者 韩茹

党的十九大报告提出了“乡村振兴”战略,要培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。近年来,我旗大力实施农村实用人才工程,并积极鼓励广大农民工返乡创业,通过在政策上扶持、情感上感召,我旗涌现出一大批情系乡村、敢于创新的返乡创业“乡土能人”,他们已“为农所用”,成为助力乡村振兴、经济高质量发展的生力军。

乡村振兴,人才为先。今年3月,一条“@ 为有青年,达拉特旗出政策鼓励返乡创业啦!”微信在我旗广大人民群众中引起强烈反响并被大量转发。这是我旗关于农村社区实用人才“领头雁”培养计划的首次公开,并确定了政策扶持、项目支持、考察培训、结对帮扶、搭建平台“五位一体”的跟踪培养机制,通过资金扶持、跟班培训、项目支持等16条具体措施,计划通过3年时间跟踪培养一批致富能力强、示范效应明显的“领头雁”队伍,助力乡村振兴。据悉,该培养计划经过二次联审,两次评审,实地复核,公开公示”等程序筛选,首批确定了15名培养人选,覆盖了我旗9个苏木镇,涉及科技、电商、物业服务、规模种植养殖等8个领域。

树林召镇扎拉柴梁村养殖大户王凯就是这波“乡土能人”中的一员。中等个头,蓄着整齐、真诚的短发,干练的举止,初次见他,怎么也没看出他是养殖的。王凯毕业于鄂尔多斯市农牧学校畜牧兽医专业,毕业后曾在呼和浩特市、包头市等地多家养殖场工作,积累了丰富的理论与实践经验。2006年,王凯毅然辞职,带着满腔热血回乡创业,创办了达拉特旗天隆家庭农场。

创业饱含着艰辛,资金缺乏就是一大瓶颈。起初,7万元的资金,10头基础母猪就把养殖场撑起来了。“刚开始养殖场基本以投入为主,为了节约开支,任何事他只能亲力亲为,遇上母猪晚上产仔,还得熬夜通宵接生。”王凯动情地说道。

功夫不负有心人,经过3年多的坚持,再加上过硬的技术和管理经验,其养殖场规模不断扩大,从2012年8月开始,年出栏生猪就在800多头。

“我的成长离不开政府和乡邻的帮助,必须感谢家乡。”这几年,王凯积极发挥自身辐射作用,不仅成立联盟,而且从不吝啬于分享自己的经验,义务为各地养殖户提供技术指导。为了做好“大家庭”的当家人,下一步,他计划将产品销往更大的领域。

农村实用人才带头人是广大农民的优秀代表,是农村实用人才群体中的领头雁,旗委常委、组织部部长苏和平在谈到“领头雁”培养工作时说:“通过不断完善配套政策,强化激励培养力度,加快形成头雁效应,辐射带动农牧业产业发展和农牧民增收致富。”如今,在我旗,越来越多的返乡人员成为乡村振兴的“领头雁”,他们和一大批经纪人、大学生村官、扶植对帮扶干部一起,构成一支庞大的“乡土人才”队伍,成为乡村振兴的“金字招牌”,带领乡亲们奔走在产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的康庄大道上。